

阿里巴巴联合《北方新报》授予聂子棕和刘瑞欣天天正能量特别奖

◎新闻追踪

新报讯(北方新报正

北方网记者 周蕾)

8月8日6时10分,包头市东河区胜利路北小区,一些居民还在睡梦中,5号楼二楼住户家中浓烟滚滚,站在马路对面的聂子棕和刘瑞欣看到飘出的浓烟,意识到住户家中着火了,来不及多想就冲进火场救人,两位少年往返火场十几次救出一70多岁的老人和两个孩子,并和消防员一起将12户居民

全部安全转移。8月17日,聂子棕和刘瑞欣的善举经《北方新报》、正北方网以及北方新报抖音账号报道后,获得众多市民点赞与关注,也引起阿里巴巴天天正能量公益平台的关注。8月19日,阿里巴巴天天正能量联合《北方新报》授予聂子棕和刘瑞欣天天正能量特别奖以及5000元正能量奖金。

北方新报抖音官方后台以及新闻热线不断接到热心市民的留言和致电,网友“大王”评论“这才是真正

的中国好少年!他们奋不顾身,勇闯火场救人、面对危险挺身而出,不顾个人安危,保护人民群众生命财产安全的壮举,不仅体现了个人的高尚品德,也彰显了新时代好少年的责任担当!少年智则国智!少年强则国强!”网友“今非昔比”评论“好孩子,国之栋梁”,网友“河马”评论“中华好儿郎,美德少年”……

8月19日,致力于挖掘、传播正能量的阿里巴巴天天正能量公益平台通过

《北方新报》了解此事后,决定联合《北方新报》授予聂子棕和刘瑞欣天天正能量特别奖。阿里巴巴天天正能量在颁奖词中写道:“两个15岁少年,在大火面前不莽撞、不慌乱,机智勇敢,穿梭在滚滚浓烟中上演了一场教科书式救援。报警、敲门、背老扶幼、争分夺秒地转移……他们往返16次,营救疏散12户居民。危急时刻,这两个少年的身影点亮了很多人在烈火中求生的希望。我们不主张未成年

人以身涉险,但仍然要用这份奖励,为孩子们学以致用的智慧、不冷漠不旁观的善良勇敢点赞。两个身影、两份担当,挺身而出、有勇有谋。少年强,则中国强!”

聂子棕和刘瑞欣得知获奖后,对记者说:“非常感谢《北方新报》和阿里巴巴天天正能量公益平台给予的肯定。当时看到居民楼里滚滚浓烟,我们脑子里就一个念头,救人!在消防队员没赶到前,尽全力帮助居民逃生。以后我们遇到危难

时,还会出手相助,争取帮助更多的人。也感谢网友们的赞许和肯定。”

刘女士告诉记者,着火时,她吓得腿都软了,70多岁的老母亲腿脚不好,无法逃生,幸好两位少年帮忙把老人背下楼,几个人在浓烟中摸索前行,空气中弥漫着焦糊味,熏得人睁不开眼睛,他们好不容易逃到楼外。刘女士激动地说,“幸好有这两个好少年,不然我们被困在家中,后果不堪设想。真的是太感谢他们了!”

未来几天 内蒙古局部地区 有大雨和暴雨

新报讯(北方新报正

北方网记者 马丽侠)

随着冷空气东移推进,8月22日内蒙古的降雨区域也逐渐东移并且雨势减弱。此外,当前内蒙古较好的墒情超五成。

截至目前,内蒙古一类、二类、三类墒情面积分别占内蒙古总面积的31.7%、24.5%、43.8%。从内蒙古墒情分布看,当前土壤墒情略好于上一期,不及去年同期,明显好于历年同期。预计,未来5天,锡林郭勒盟西北部、赤峰市、通辽市、兴安盟、呼伦贝尔市中雨,局部地区有大雨和暴雨,上述地区较差的墒情有望好转;西部地区无有效降水天气过程,且伴有4~6级偏西风,土壤墒情下滑。

8月23日,锡林郭勒盟东北部、兴安盟西北部、呼伦贝尔市西南部和东北部多云,有小雨或雷阵雨,上述地区伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气,其余地区晴间多云,中西部偏北地区有4~5级偏西风。

气象部门提醒,8月以来降雨过程频繁,需注意防范城市内涝和局地山洪等次生灾害的发生。同时,东部地区近日连续性降雨天气使得日照时数不足,增加了病虫害发生的几率,给秋粮作物造成一定影响。部分地区农田土壤处于饱和状态,农田有积水的应尽快排出田间积水,保证田间通风,促进秋粮作物正常成熟,防止作物减产。



助力北京冬奥会

内蒙古20人捐献“熊猫血”5300毫升

新报讯(北方新报正
北方网记者 郝少英)

8月22日,内蒙古自治区血液中心组织志愿者捐献Rh阴性血液进行封冻保存,为北京冬奥会血液供应做好助力和保障。截至目前,共20人成功捐献,采集血液5300毫升。

据内蒙古自治区血液中心副主任方根介绍,Rh阴性血俗称“熊猫血”,属于

稀有血型。冬奥会对抗性很强,运动员容易受伤。西方人尤其是东欧人Rh阴性血的人口比例较高,而我国Rh阴性血的人口比例较低。这种情况下,冬奥会Rh阴性血保障就显得格外重要。目前,在内蒙古自治区血液中心,可以长期参与此类献血的志愿者约有300多人,在历次紧急救援中,这些志愿者都毫不犹豫地

奉献鲜血,挽救生命。32岁的志愿者杨兴荣对记者说:“我18岁第一次献血,得知自己是稀有血型后,除了怀孕期间,我每年献血两次。这么多年坚持献血,我觉得算是自己的一点点爱心吧,能为他人带来帮助,也很欣慰。遇上冬奥会这么大的国际赛事,我们贡献一点力量,算是为祖国助力。”

内蒙古支持中小银行发展专项债券162亿发行完毕

新报讯(北方新报正
北方网首席记者 王树天)

8月22日,记者从内蒙古自治区人民政府金融工作办公室了解到,内蒙古通过“财政部上海证券交易所政府债券发行系统”,在上海证券交易所以公开招标方式发行第二批支持中小银行发展专项债券77亿元(其中,自治区农信系统62亿元,乌海银行

15亿元),发行期限10年期、年化利率3.12%,本次42家合格机构参与竞购,认购资金额超过发行金额20倍,利率比第一批专项债券下降0.42个百分点,节约财务成本4.3亿元。

截至目前,在自治区统一领导下,自治区地方金融监管局、财政厅等政府有关部门,人民银行呼和浩特中心支行、内蒙古

银保监局等中央驻区监管部门,内蒙古银行、鄂尔多斯银行、乌海银行、内蒙古农信联社等机构通力合作,自治区支持中小银行发展专项债券162亿元顺利全部发行完毕。专项债券的成功发行,对推动全区中小银行全面深化改革具有重要意义,将进一步增强其服务中小微企业能力。

◎反腐进行时

张忠蒋国平

严重违纪违法被双开

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)

8月20日,内蒙古自治区纪委监委发布消息,内蒙古能源发电投资(集团)有限公司原外部董事张忠,内蒙古大兴安岭森林公安局原党委书记、局长蒋国平严重违纪违法被开除党籍和公职。

日前,经内蒙古自治区党委批准,自治区纪委监委对内蒙古能源发电投资(集团)有限公司原外部董事张忠、内蒙古大兴安岭森林公安局原党委书记、局长蒋国平严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,张忠身为党员领导干部,理想信念丧失,背弃初心使命,对党不忠诚不老实,不如实报告个人有关事项;违反选人用人制度,在干部选拔任用、职工录用过程中为他人谋利并收受财物,为谋求自身职务提拔送给公职人员钱款;为官不廉,违规收受礼金;违反生活纪律;以权谋钱,利用职务便利,为他人在企业经营、项目承揽等方面谋取利益,并非法收受、索取巨额财物。

张忠严重违反党的组织纪律、廉洁纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿、行贿犯罪,且在党的十八大后不收敛不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。经内蒙古自治区纪委常委会会议审议并报内蒙古自治区党委批准,决定给予张忠开除党籍处分,由自治区监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

经查,蒋国平身为党员领导干部,理想信念丧失,政治意识淡薄,不按规定向组织报告重大事项,履行全面从严治党主体责任不力,对党不忠诚不老实,对抗组织审查调查;违反中央八项规定精神和廉洁纪律,违规收受礼品、礼金,利用手中的权力为亲属谋取利益,公车私用;破坏选人用人制度,违规选拔、调动干部、职工;不正确履行职责,违规干预、插手司法活动;违反生活纪律;搞权钱交易,利用本人职务便利和职权地位形成的便利条件,为他人在工程款拨付、工作分配和职务职级调整等方面谋取利益并收受他人财物。

蒋国平严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律、生活纪律,构成职务违法并涉嫌受贿犯罪,性质恶劣、情节严重,应予严肃处理。经内蒙古自治区纪委常委会会议审议并报内蒙古自治区党委批准,决定给予蒋国平开除党籍处分,由自治区监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。